

СТ А Н О В И Щ Е

от Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Чавдар Петров Грошев**, административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура – Пловдив, по повод участие в процедура за избор за заемане на длъжността „административен ръководител – районен прокурор” на Районна прокуратура – Пловдив.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Окръжна прокуратура – Пловдив, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел „Административен” при ВКП, Софийска градска прокуратура, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия по професионална етика към прокурорската колегия на ВСС, прие за установено следното:

1. Лични данни и професионална биография на кандидата

Чавдар Петров Грошев е завършил висшето си юридическо образование в ПУ „Паисий Хилендарски“ през 1998 г. Придобил е юридическа правоспособност с удостоверение от 15.11.1999 г. на МП. Има над 23 години юридически стаж, от който над 17 години в органите на съдебната власт. С решение на ПК на ВСС по протокол № 17/19.10.2016 г. е придобил ранг „прокурор във ВКП/ВАП”.

2. Становище на Комисията по професионална етика към Окръжна прокуратура – Пловдив

При изпълнение на служебните си задължения като прокурор в Районна прокуратура – Пловдив, а от 05.02.2018 г. и към момента, като административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура – Пловдив, прокурор Чавдар Петров Грошев се ръководи единствено от вътрешното си убеждение и нормата на закона. Не са констатирани случаи, при които прокурор Грошев да се е поддавал на натиск, заплахи, стимули, преки или косвени влияния от представители на другите власти, независимо дали са вътрешни или външни на съдебната власт. Поради това Етичната комисия счита, че прокурор Чавдар Грошев е независим магистрат.

В ежедневната си работа в Районна прокуратура – Пловдив, прокурор Чавдар Грошев се ръководи единствено от закона. Решенията си постановява въз основа на обективен анализ на доказателствата по съответното дело или на данните по съответната преписка. Създава условия за равнопоставеност на страните и процесуалните им представители. С поведението си не допуска привилегироване, предразположеност,

предубеденост или предразсъдъци, основани на раса, произход, етническа принадлежност, пол или религия. Притежава високо развито чувство за справедливост, което се проявява във всички негови решения.

Като административен ръководител на Районна прокуратура – Пловдив, притежава много добри управленски умения, като не допуска толериране на някого от подчинените си за сметка на други. Изложеното определя прокурор Чавдар Грошев като безпристрастен магистрат.

В рамките на закона прокурор Грошев отчита особеностите на всеки отделен казус и го решава опирайки се на критерии, свързани с общочовешките ценности и правилата на демократичната правна уредба. Етичната комисия счита, че прокурор Чавдар Грошев е справедлив магистрат.

При взаимоотношенията си с колеги и граждани, както и с действията и актовете си, прокурор Чавдар Грошев проявява вежливо отношение и уважение.

Прокурор Грошев е с изградено чувство на толерантност, проявява изключителна търпеливост при изслушване на опоненти и е склонен да възприема нови или различни аргументи, мнения и гледни точки.

Прокурор Чавдар Грошев е почтен магистрат. До настоящия момент не е констатиран случай спрямо него да е въздействано с приемането на материални облаги или да се е възползвал от служебното си положение под каквато и да е форма. Не е извършвал и не извършва действия, които биха могли да поставят под съмнение неговата независимост и безпристрастност.

Проявява благоприличие и въздържаност от постъпки, които биха могли да компрометират честта му като заемащ длъжността административен ръководител на Районна прокуратура – Пловдив, а и като прокурор, както в службата, така и извън нея. Изпълнява задълженията си прецизно и като публична личност издига авторитета на професията в обществото.

Прокурор Чавдар Грошев е много добре подготвен професионалист, квалифициран и компетентен. Познава нормативната уредба на Република България и правото на Европейския съюз. Развил е отлични умения за тяхното конкретно приложение.

В работата си като административен ръководител и като прокурор в Районна прокуратура – Пловдив стриктно се придържа към нормите в закона, задължаващи го към запазване на служебна тайна, относно фактите и сведенията, станали му известни при или по повод изпълнение на служебните му задължения.

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.

В отдел 06 „Административен“ на ВКП срещу Чавдар Петров Грошев са образувани преписка № 11135/2017 г., която е прекратена, тъй като не са

установени данни за допуснати дисциплинарни нарушения от страна на прокурор Грошев и преписка № 1666/2017 г., която е прекратена, тъй като не са установени данни за допуснати дисциплинарни нарушения от страна на прокурор Грошев.

В Софийска градска прокуратура срещу Чавдар Петров Грошев не са водени предварителни проверки и досъдебни производства.

В Инспектората към ВСС по отношение на Чавдар Петров Грошев не са постъпвали основателни жалби и сигнали.

Срещу прокурор Грошев в ИВСС не са постъпвали сигнали по раздел I „б“ от Глава девета на ЗСВ.

Прокурор Грошев през 2022 г. е подал декларация за имущество и интереси, и проверката по раздел I „а“ от Глава девета на ЗСВ е приключила с Доклад за съответствие на основание чл. 175ж, ал. 1 ЗСВ.

При извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕ към СК на ВСС и протоколите на КПЕ към ПК на ВСС, през последните пет години, се установи, че по отношение на Чавдар Петров Грошев не са постъпвали основателни жалби и сигнали.

При извършена проверка в протоколите на прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет и регистрите за дисциплинарните производства по Закона за съдебната власт се установи, че през последните пет години във Висшия съдебен съвет не са образувани дисциплинарни производства срещу Чавдар Петров Грошев, респективно няма наложени дисциплинарни наказания по чл. 308, ал. 1, т. 3, т. 4, т. 5 или т. 6 от ЗСВ с влязло в сила решение.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на Комисия по професионална етика към прокурорската колегия на ВСС е, че **Чавдар Петров Грошев**, административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура – Пловдив, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначен на длъжността „административен ръководител – районен прокурор“ на Районна прокуратура – Пловдив.